

# 巨野:厚植道德沃土 彰显榜样力量

巨野县以“四德工程”品牌创建为载体,以善行义举“四德榜”为抓手,不断丰富活动载体,大力培育“德润麟州”道德品牌,积极发挥模范人物榜样引领作用,以道德的力量激发出广大干部职工干事创业的积极性、主动性和创造性,形成强势道德品牌,带动社会主义核心价值观和良好社会风气的形成。

## 榜样引领 道德建设遍地开花

日前,巨野县交通运输局“爱心妈妈”志愿者们,带着棉衣和面粉、食用油等物品再次来到龙堌镇靳庄村的困难大学生张巧家中,鼓励她努力学习,树立信心。

巨野县交通运输局开展“交通爱心妈妈牵手特殊家庭儿童”活动,66名队员先后牵手特殊家庭儿童149名,其中孤儿和单亲家庭儿童82名,多次在节假日为孩子们送去书包、文具、课外图书等,还根据季节的变化为孩子们购买运动服、羽绒服、保暖内衣、鞋子等四季服装,弥补了他们缺失的母爱。

几年来,全局共资助留守儿童、聋哑学生、孤儿、单亲儿童和贫困中小学生等203名,捐款捐物达30.24万元。

“我局深入推进‘四德工程’建设,积极践行社会主义核心价值观,用道德的力量激发广大干部职工干事创业的积极性、主动性和创造性。”巨野县交通运输局机关党委副书记秦传义说。

## 凡人善举 无私奉献中传递温暖

“多亏了曹书记的指导和帮助,我才能走上创业的道路。”“曹书记人好啊,带着我们大伙一起挣钱。”……在巨野县麒麟镇南曹村,提起南曹村原党支部书记曹传增,村民们都会竖起大拇指。

在曹传增创业成功、干出一番事业后,他并未就此满足,村庄的穷困让他始终高兴不起来,“让大伙一起富裕”的信念在心中逐渐坚定。在他当选村党支部书记期间,搞农田水利建设,成立林业种植专业合作社……曹传增从一位年轻的退伍军人一跃成了当地农民增收致富的领头雁。

如今,作为县人大代表、中科睿民(山东)环保科技有限公司董事长的曹传增,仍不忘初心,经常给其他个体经营者提供技术帮助和信息指导,在个别个体经营者资金困难时,还为他们提供启动资金,挤出时间手把手示范指导,传授经验,并帮助找销路。

在荣获“优秀党支部书记”“山东省劳动模范”“菏泽最美退役军人”等多项荣誉后,曹传增表示,会不忘初心,继续用实际行动奉献社会。

巨野县大力培育“德润麟州”道德品牌,2018年初,从全县各行业、单位中选拔100名在“四德”以及社会发展等各方面作出突出贡献的模范人物,进行表彰并大力培育和宣传推介,同时与社会主义核心价值观培育紧密结合,切实发挥榜样人物的模范引领作用,推进社会主义核心价值观体系形成。

## 用好载体 培育新时代文明风尚

日前,记者来到巨野县“德润麟州”道德主题公园,公园里面“四德”主题的公益广告随处可见,广场四周竖立着巨野县评选出的几十名“四德”模范人物及全国道德模范的先进事迹展板,其中包括带领村民脱贫致富的吴延祥、十五年如一日照顾植物人丈夫的徐爱真、一直奔走在救援路上的王玉亭等先进模范人物的感人事迹。

“我们每天都来公园遛弯锻炼,正好看看展板上的模范人物,向他们学习。”正在公园休闲的居民田加冠说。

为进一步深化“四德工程”建设,积极培育和践行社会主义核心价值观,发挥模范人物示范引领作用,巨野县2019年在洙水河公园和平广场建成一处道德主题广场,将层层选拔出的“四德”模范人物事迹和20名全国道德模范人物事迹进行集中展示,并将道德元素融入公园环境中,每年进行更新提升,进一步营造学习、崇尚、争做模范人物的浓厚氛围。

同时,各镇区办着力建设“四德”示范点和“四德”主题公园,634个行政村实现高标准“四德榜”全覆盖,全面提升“四德工程”建设水平。

记者 王 浩

## 公民道德建设品牌创建巡礼



### 文明旅游,新春的一抹亮色

春节期间,受疫情影响,不少市民选择就近旅游。在冀鲁豫边区革命纪念馆、曹州牡丹园、水浒好汉城等景区,不时看到身穿红马甲的志愿者,他们为游客提供文明旅游引导、义务讲解、秩序维护、预约咨询等服务,宣传文明旅游知识,对不文明行为进行劝导。图为志愿者在冀鲁豫边区革命纪念馆入口处为游客提供引导和咨询服务。

记者 付凤臣 摄

**垃圾分类不乱扔**

**讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告**

**可回收垃圾:**  
主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。  
(注意:纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)

**可回收垃圾**  
RECYCLABLE

**有害垃圾:**  
包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。

**厨余垃圾:**  
包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥料。

**其它垃圾:**  
包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物,通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。

**民生·广告**

**冬奥会带火冰雪运动**

2022年北京冬奥会正在火热进行中,越来越多的人关注冰雪运动,参与冰雪运动。

日前,市区一公园滑雪场内,众多市民带着孩子感受冰雪运动带来的激情与欢乐。在教练的指导下,从平地滑行、平地刹车等滑雪基础技巧学起,很快便可以开始尝试自主滑雪。雪场里各式各样的娱乐项目吸引不少小朋友体验玩耍,在家长的陪伴下乐享其中。

以往少见的滑雪场,如今出现在城区公园,一次次摔倒、沮丧,才可能换来一次圆满的滑行。孩子们从不了解到底在滑雪场上打得火热,与冰雪运动结缘,体验别样假期。

记者 张 嘉 摄

**动物园里欢乐多**

近日,中国牡丹园野生动物园里依然游人如织,机灵顽皮的猴子、威猛的老虎、憨态可掬的斑马、漂亮的小白狐等各种动物引得游客们纷纷驻足观赏。据工作人员介绍,假期期间天气晴好,自大年三十开始动物园就迎来了入园高峰。在家长的带领下,孩子们与动物近距离接触,在游戏中树立了人与动物和谐相处的观念。

记者 张慧 摄

**任丽:让餐桌溢出自然的味道**

人生病了可以选择西医或者中医治疗,植物生了病虫害,除了喷洒农药,是否也能用中医药的方法进行治疗呢?山东尚谷农业集团有限公司总裁任丽就是为绿色食品寻求绿色解药的人,她让人们远离除草剂、农药残留等众多危害,让蔬菜各有其味。

近日,在定陶区黄店镇尚谷中医农业庄园,刚刚荣获2021年度山东省“十大返乡创业农民工”荣誉称号的任丽风风火火地从邵集行政村赶来接受采访。当选为该村党支部书记以后,她比以前更繁忙了,除了做好疫情防控,还让村里的鳏、寡、孤、独群体衣食无忧、开开心心过大年。从总裁到村党支部书记,回乡创业8年,从用中药种植西红柿开始,她把中医原理和技术方法成功地运用到了农业各方面(中医农业),实现了农产品全品类绿色生产,让更多的人吃出了健康。

当农药、化肥等被普遍使用时,蔬菜也越来越没有个性的味道了。为了能吃到小时候那种各有其味的菜,2014年,在青岛从事金融事业的任丽带着公司的使命回老家寻求自然的味道,她先后到山东农科院、中国农科院等地寻求帮助。

“只有中医农业才能解决中国的农业问题。”中国农科院章丘力建院士的这句话为她的事业提供了醍醐灌顶的顶层设计。于是,从用中药种植西红柿开始,一系列的实验在她的园区开始了。任丽告诉记者,就拿解决韭菜生韭蛆问题这个一个实验来说,就做了4000多次才成功,平时最常见的做法是用化学农药灌杀,农药对人体的危害很大,科研人员经过反复实验发现,用路边最常见的臭黄蒿捣碎按比例兑水灌溉就很快解决了。结果很轻松,用起来的成本也很低,但在寻求结果的路上很辛苦,投入了上亿元科研经费,失败到想放弃,在煎熬中等待,直到2018年,所有的产品实验才相继成功。

任丽说,每种中草药喷剂都有60种左右的中草药熬制而成,中药渣可施肥,中药也实现了自己种植,中药种植也“喝”中药。进了她的大棚,闭着眼都知道种的啥,那带着个性的植物味道欺骗不了你的味觉。

“健康、让更多人健康。”这是她发展

中医农业的初心,为了让更多的人吃得起,她的产品定价和市场上的普通产品一样。由于产量有限,她把目标定在学校,让健康从孩子开始。于是,青岛18所大学、15家幼儿园的孩子先期吃上了她的健康食品。这些孩子回到家不吃饭,说妈妈在市场上买的黄瓜和芹菜都是假的,没有黄瓜和芹菜的味道,于是,家长便开始想法从幼儿园里购买蔬菜。实现了订单+订单。目前青岛有68个直供店,为了确保质量,她的产品不进市场,全部是订单发展,市场部开发订单,根据订单单量,根据产量开发基地,在掌控内稳步发展。

大豆基地在黑龙江,大米基地在辽宁;邵集村种植西红柿、半堤镇种植辣椒,曹县种植上海青,白菜王庄因种白菜闻名,就专业种白菜,一个地方种什么最拿手就种什么,只要签订了合同,就能用上中药喷剂。目前,公司在全国各地拥有了168个生态基地,68辆物流配送车,通过物联网,餐厅食堂可直接远程看到食品的种植情况。

2021年,公司实现了6000多万元的产值。模式已成型,技术已成功,基地稳定了,本来想歇歇的她2021年全票当选村党支部书记,人是故乡亲,她又成立了合作社,流转了200亩土地,用中医农业带动更多的乡亲健康致富。

文/图 记者 马琳